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Megválasztották a Szovjetunióba 
induló parasztküldöiteket (2. o'.da.) 
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Több, mint hétmillió
aktiv békeliarcos

Az eddigi választási ered méiiyeli bői is 
kitűnik, hogy Fraaieiaország első pártja 

továbbra is a Kommunista Párt
A franciaországi képviselő választások eddigi, még nem végle­

ges adatai arra mulatnak, hogy a Kommunista Párt parlamenti kép 
viseletét mesterségesen korlálo zni igyekvő választási ,,reform” 
ellenére a Párt változatlanul Franciaország legerősebb pártja.

jKÍ Országos Békclanács szom­
bati ülésén nyilvánosságra hozták, 
hogy Magyarországon a berlini 
békefeiliivást 7,148.000 ember irta 
aki. Ez a szám azt jelenti, hogy 
népünk hatalmas többsége követeli 
az öi nagyhatalom bekeegyezme- 
nyenek megkötését s hitet tett a 
bókéért folytatott aktív harc mel­
leit. •

A nemzetközi békcmozgalom el- 
.ö nagy erőpróbája az atomfegy­
ver betiltását követelő stockhomi 
békefdliívás aláírása volt, melyhez 
hazánkban ugyancsak több, mint 
hétmillió ember csatlakozott. A 
berlini bekealáirasoknal azonban 
többről volt szó, mint egyszerű 
békedemonstrációról. Miskolczj Fe­
renc elvtárs, vagongyári munkás, 
amikor április első napjaiban alá­
írta az ivet, így fejezte ki ezt: 
„Nagy ügy ez, elvtársak! Nem csu­
pán egyszerű aláírásról van szó, 
hanem állásfoglalásról. Azzal, hogy 
ép most itt aláírtam a békéivel, fe­
lelőséget vállaltam önmagam, csa­
ládom, az egész dolgozó nép előtt 
azért, hogy kiveszem a részem a 
hékcharcból a munka frontján is. ‘ 
’Miskolcra elvlárs jó! látta meg az 
aláírás lényegét. A több. mint hét­
millió név, mely a békeéveken so­
rakozik, nem puszta csat.akozás, 
hanem felelősség váll a. ás. kötele­
zettség a jobb munkára- A több, 
mint hétmillió aláírás tehát csak­
nem ugyanannyi ak Tv békeharcost 
is jelent.

-Az aktív békeharc azt is jelenti, 
lrogy az aláírásgyűjtés nagy sike­
re illán egy pillanatra sem szabad 
mcgállnunk. Az Országos Béke- 
tanács felhívása megjelöli a fel­
adatokat munkásosztályunk, do­
gozó parasztságunk, békebizottsa- 
gaink számára, a termelésben vég­
zett jobb munkával kell őrt áll­
nunk a béke frontján.

Míg mi a békeéveket aláírtuk, a 
békéért dolgoztunk, az imperia.is­
tái; maroknyi kalandorhada foly­
tatta a szervezkedést a béke ellen- 
Hogyan segíthetik Ffajdú-Bihar me­
gye iizemi dolgozói a békéért es 
szabadságért, az imperialista rab­
lók ellen hősiesen harcoló koreai 
népet'.’ Legjobban úgy, mini Balázs 
Mihály elvtárs, a Ruhagyár szta­
hanovista dolgozója, aki egymaga 
157.536 forint értékű anyagot ia- 
kari'ott meg ebben az évben. Azok 
a debreceni üzemek, amelyek a bé- 
keszerdákon túlteljesítik aznapi 
tervüket, azok a dolgozók, akik 
csatlakozlak a gépkarbantartást 
célzó Nazarova-mozgaiomhoz, jól 
lámogatták a demokratikus sza­
badságjogok korlátozása e'-len küz- 
rl - olaSz és francia dolgozókat. 
De akik nem teljesítik normájukat, 
akik késésekkel lazítják a munka- 
legyeimet, pazarolják az anyagot, 
azok akarva-akaratlanul segítik az 
imperialisták békeellenes terveit, 
rossz harcosai a békének, nem tel­
jesítik azt a kötelezettséget, me­
lyei a berlini békefelhívás aláírá­
sakor vállaltak.

Ffajdú-Bihar dolgozó paraszt­
ba igen nagy sikert ért el a bá­
liamban, megnyerte a földmövc- 
iigyi minisztérium vándorzászla-

jáí, mini az a megye, amely a leg­
jobb munkát végezte a növény­
ápolási munka első szakaszában- 
Dicséret illeti ezért a nagylctai és 
debreceni járás dolgozó paraszt­
ságát, akik a vándorzászló elnye­
résében teliét a békeharcban 
oroszlánrészt vállaltak. Nekik ép- 
penúgy, mint a növényápolásban 
gyengébben teljesítő járások és 
városok dolgozó parasztjainak, az
a feladatuk, hogy a békearat ás, ...
cséplcs és begyűjtés minél jobb 
megszervezésével, a mihályj „Tán­
csics” tsz kezdeményezésének mi­
nél eredményesebb végrehajtásá­
val, a beadás minél előbbi teljesí­
tésével, az osztályellenség elleni 
lankadatlan harccal bebizonyítsák, 
hogy továbbra is a békeharc élvo­
nalában állanak.

A Wall Street Zsoltijában álló 
amerikai igazságügy minisztérium
perbe fogta az egyik legnagyobb 
elő amerikai tudósi, a S3 éves dr. 
Dubois tanárt, az Amerikai Béke 
Tájékoztató Iroda elnökét és mun­
katársait. Ffajdú-Bihar dolgozó pa­
rasztsága a békearatás sikeres tel­
jesítésével azt is bizonyítja, hogy 
abban a harcban, amely Ameriká­
ban a béke hívei és a béke ellen­
ségei közölt folyik, Dubois tanár 
oldalán áll. A szabotáló Mákokat 
leplezzek le dolgozóink, mint olya­
nokat, akik Dubois tanár s a meg- I 
gyilkolt martinsvillei négerek, a I 
koreai hősük ellen harcolnak, ott 
állnak ők az emberi jogokat és az 
emberi szabadságot megcsúfoló, 
sárbatipró amerikai jogszolgálta­
tás" melle't.

A hajdú-bihari bckcbizotlságok 
a novemberi Magyar Békekon­
gresszuson jó munkájuk dicsérete­
képpen a Kongresszus első padso­
raiban foglaltak helyet. Békebi­
zottságaink legyenek szervezői a 
munkaversenynek, az aratásnak, a 
békéért folyó aktív harcnak. Ak­
kor tarthatják meg ezt a jó hírne­
vet, ha megmagyarázzák dolgozó­
inknak, hogy a Vagongyár jó 
munkája szervesen összefügg a ko­
reai harcosok sikereivel, hogy a 
nagylétaiak vagy a józsaiak jobb 
növényápolás! munkája segíti az 
újrafelfegyverzés ellen küzdő nyu­
gatnémet cs japán dolgozókat, ha 
ébrentartják és fokozzák a magyar 
békeharcosokban a nemzetközi 
prolctárszolidaritás érzését.

A béketábor .sikereinek legdön­
tőbb alapja eddig is az volt, hogy 
a kommunisták jól szervezték cs 
irányították a békéért folyó ^ küz­
delmet, hogy meg tudlak er élni 
a világ dolgozóival, hogy a béké­
imre minden dolgozó ügye, partra, 
nemzetiségre, felekezeti való kü­
lönbség nélkül- Dolgozó magyar 
népünk eddigi munkájával szilárd 
bástya volt a béke ránkcső front- 
szakaszán. Nem utolsósorban a 
7,148.000 magyar bckeharcos to­
vábbi’kemény helytállásán, a be­
kéért folytatott jobb munkáján, 3 
béke őréhez, a Szovjetunióhoz való 
még nagyobb hűségén dől el, hogy 
a béke és a háború erői kozott fo­
lyó nagy küzdelemben kiharcolhas­
suk a győzelmet s megveti hero-'1 e- 
boldog, alkotó békénket. W- ■>

Az ország 31 megyéjéből befutott 
választás adatok szerint a követ­
kező nem végleges eredmények 
alakulnak ki:
Kommunista Párt 1,270.180 szava­

zat, 21 mandátum, egy mandátum 
minden 60.818 szavadat után.

Jobboldali Szocialisták: 833.475 
szavazat, 27 mandátum egy man­
dátum minden 36,887 szavazat 
után,

MRP: 670.870 szavazat, 25 man­
dátum. Egy mandátum minden 
27.007 szavazat után.

Parasztpárt és szövetségesei: 
422.310 szavazat, II mandátum, 
egy mandátum minden 30.920 sza­
vazat után,

Gaulleisták: 929.070 szavazat. 20 
mandátum, egy mandátum minden 
46,485 Szavazat után.

Ezekből az cső statisztikákból 
kiviláglik bogy a Lsiekapcso.ások 
rendszere’ mennyire a jobboldali 
kormánykoalíció pártjainak és a

Vasárnap a bihartordai kultúr 
otthon nagytermében gyűlést tar­
tottak a dolgozó parasztság bevo­
násával a földművesszövetkezet 
dolgozói. Kimondották, hogy Al­
kotmányunk ünnepére, augusztus 
20-ra a község gabonabegyiijtési 
irányzatát 110 százalékra te.jesLik 
és egyben felhívják az ország va­
lamennyi földművesszövetkezeiét, 
hogy kövessék példájukat és a be­
gyűjtés túlteljesítéséért lépjenek 
egymással párosversenybe. Bihar- 
torda Fiajdúszovátfal lép párosver­
senyre.

A gyűlésen a dolgozó parasztság 
részéről többen tettek vállalást a 
begyűjtés túlteljesítésére, a 8 hol­
das Kerek Ferenc 150, a 12 holdas 
Győri Sándor 200 százalékos be­
adást vállalt.

A gyűlésen több község földmű­
vesszövetkezetének küldöttei vol­

tak jelen és egymásután jelentet­
ték ¥n, hogy csüüakor.nak a páros­
verseny mozgalomhoz. Bakonszeg, 
Nagyrábé, Berettyóújfalu, Derecs­
ke, Földes, Biharnagybajom és a 
többiek egymásután álltak sorom­
póba: versenyben végzik a be­
gyűjtést. a begyűjtés túlteljesíté­

sével erősítik hazankat.
A gyűlésről levelet küldtek né­

pünk szeretett vezérének, Rákosi 
elvtársnak. A levélben így ívnak a 
bihartordaiak:

Bihartorda tava y elsők közölt 
volt a begyűjtési versenyben. Köz-

gaullc'sláknak kedvezőit, a kom­
munisták rovására.

ilélfőii reggel fél nyolckor a 
francia belügymin szterium által ki­
adott töredékes statisztikák szerint 
378 mandátumra vonatkozóan az 
egyes pártok edd g a következő 
szánni mandátumot szerezték:

Gaul'eisták 72 mandátum, jobb­
oldali szoc alisták 70, jobboldali 
„párionkíviiiiek“ 60, kommunisták 
58, MRP 53 Daladier fc'c radikálisok 
39, Herriol-féi'e radikálisok 21, jobb­
oldali ellenállók 2 cs néhány töre­
dék.

Maurice Thofzt, a Francia 
Kommunista Párt főtitkárát

és titkárait, valamint a párlvezelő- 
ség számos tagját újra megválasz­
tották.

Az úgynevezett amerikai párt 
igen sok vezető személyisége 

bukott meg,
Így többek között Paul Ramadier

ségünk egész dolgozó parasztsága, 
földművesszövetkezetünk minden 
tagja büszke erre. Becsülettel telje­
sítetjük népünk, államunk iránti 
kötelezettségünket. Adósságunkat 
róttuk le ezzel a mi szereted Rá­
kosi elvtársunknak, nagy Pártunk­
nak, munkásosztá yunknak a vil­
lanyért, az artézi kútért, a község 
csatornázásáért, a moziért, áruval

Vasárnap reggel 9 órakor össze­
ült a debreceni Városi Pártválaszt­
mány. Az ülésen Brezniczki Mi- 
liálync elvtársnő ismertette a me­
zőgazdasági munkában előttünk 
álló feladatokat. A második napi-

jobboldali szocialista, Capilant, a 
gaullesta párt egy k vezetője, Mi­
chelet, a volt gaulleista hadügymi­
niszter síb. A jobboldali szocialista 
párt a legtöbb helyen szavazatainak 
majdnem cgybarmad részét elvesz­
tette. Még súlyosabb az MRP vá­
lasztási veresége, amely szavazói­
nak majdnem felét elveszítette, Jói- 
khe-t a gaulfislák, ezúttal a többsé­
gi pártok mester kedése nek segítsé­
gével igen sok mandátumot nyer­
tek, az 1947. évi községi választá­
sokhoz viszonyítva, visszaesőben 
vannak.

A választási reformnak a Kom­
munista Párt ellen irányuló inlézke 
dései „hatékonyságára1’ kirívó példa 
Nord megye ff. választókerületének 
eredménye ahol a Kommunista Párt 
106.096 szavazatával szemben 
egyetlen mandátumot: sem nyert el, 
ugyanakkor a jobboldali szocialisták 
107.333 szavazattal öt mandátumot 
kaptak. Lőtt megyében a kommunis­
ták 20.669 szavazattal egyetlen 
mandátumot sem kaptak, viszont a 
jobboldali szocialisták 13.827 szava­
zattal mandátumhoz jutottak.

megrakott földművesszövetkezeti 
boltjainkért, azért, hogy a más 
tarlója helyett a magunkén ara­
tunk.

Magunkévá tesszük most is 
Rákosi elvtárs szavait: „ ■.. lanka­
datlanul, hűen, erőnket nem kímél­
ve, küzdünk tovább a béke front­
ján s mindnütt ott leszünk, ahoi a 
béke nagy ügyéért küzdeni kell.“

rendi pontban Kulcsár Ferenc deb­
receni MDP titkár elvtárs beszá­
molt a kádermunka kérdéseiről. 
Mindkét előadást vita követte. Az 
ülés a késő délutáni órákig tartott.

A Dolgozó Ifjúsági Szövetség 
Megyei értekezlete

nap a Dolgozó Ifjúsági 
ég megyei választmánya 
etet larlott. Ezen kiérlé- 
, DISZ egy esztendő alatt 
(I munkáját, megszabták* a 
lkat és a demokratikus 
zmus érvényesítése alapján 
asztották íj DISZ új megyei 
igát és az Országos Érte- 
1 résztvevő küldötteket, 
'.múlt év munkájáról Mádi 
a DISZ megyei titkára szá-

termelésben, tanulásban való szi­
lárd helytállásáról és a még fenn­
álló hiányosságokról. Az értekez­
leten Barczi Gyula elvtárs, a Me­
gyei Pártbizottság titkára ismertei 
te a fiatalok előtt álló nagy fel­
adatokat.

Az elhangzott beszámoló és a 
hozzászólások után az elnökség 
határozati javaslatot terjesztett az 
értekezlet elé, amit a választmány- 
kisebb módosításokkal elfogadóit A 
gyűlés cs a határozat anyagát la-

Bihartorda földmüvesszövetkezeti 
dolgozói begyűjtési versenyre hívták 
az ország földművesszövetkezeteit

A debreceni
Városi Pártválasxtmány ülése
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Megválasztották a Szovjetunióba induló
parasztküldötteket

Orosz Mihály elindul Elepről a szocializmus országába
lezettségct 200 százalékra teljesít'. István DerecskérőlPártunk és kormányunk kérésére 

a Szovjetunió most újból lehetővé 
tette, hogy parasztküldöttségünk 
látogatást tegyen a szocializmus 
országában. Ez a tanulmányút már 
a harmadik.

Nagy megtiszteltetés tanulmány­
útra menni a Szovjetunióba, de 
nagy feladatot is jelent, mert a kül­
döttek az egész dolgozó nép sza­
mára gyűjt k a tapasztalatot,

Erezte ezt a felelősséget E.ep 
dolgozó parszísága is, amikor va­
sárnap délután összegyűlt az^ ,,Ok­
tóber 22” tanyáján, hogy küldöttet 
válasszon. Jól fejezte ki Kovács 
Dárdelné a kishegyes! Micsurin tag. 
ja, amikor így szólt a gyűlésen:

— Mi, akik már nem nyögjük a 
Semsey grófok igáját és a szoeja:iz­
must építjük, ludjtlk, sokat keU 
tanulnunk, hogy munkánk eredmé­
nyesebb legyen. Tanulnunk kell a 
Szovjetuniótól, felszabad! ónktól és 
ehhez segít most az a 200 paraszt, 
akiket tapasztalatokért küldünk. Én 
azt mondom, olyan embert kiVdjünk 
ki aki jól tanul odak nt, hogy

visszatérve m'nket Is tanítani 
tudjon,

olyan embert, aki már idehaza is 
megmutatta, hogy elöl halad a nép 
javának előmozdításában.

Legyen ő n mi szemünk
Itt az „Ok'óbcr 22”-ben láthatjuk, 

hogy igen szépek a növények, nagy 
építkezések b zonyitják, hogy nem­
csak a mának élnek, a holnapnak is 
építenek, ezért ín javaslom, hogy 
az ,,Október 22” párttitkárát, 
Orosz Mihály elvtársat küld­
jük ki a Szovjetunióba. Legyen ő a 
mi szemünk és fülünk, gyűjt: 
gondosan ,i tapasz'álatokat, hogy 
még többet termelve szilárdítsuk 
békénket és meg sikeresebben épít­
hessük a szocializmust.

Hatalmas éljenzés fogadta Kovács 
Döntetné szavait. Egyhangúan vá­
lasztották' meg Orosz M'hátyt, ak 
megindultari köszönte meg a meg- 
hsz'ető megbízatást. Megválasztása 
után záporoztak a kérdések feléje, 
írta is szorgalmasan, kinek mire 
hozzon választ. Hogyan élnek az 
öregek? Hogyan szervezik az ara­
tást, másod vetést? Hogyan élnek a 
holhoz asszonyai, milyen a háztáji 
gazdálkodás? Terme'ésben, állatte­
nyésztésben, hogyan érik el a jó 
eredményeket, Hogyan működik a 
kolhoz pártszervezete és mit cs nál 
a Komszomol? A begyűjtést hogyan 
szervezik? — se vége se hossza a 
kérdéseknek, de Orosz e.vtárs 
csak írja és bizonyos, hogy nrnden 
kérdésre elhozza az alapos választ.

Sötétbe hajlott már az este, mire 
vége lelt a lelkes hangulatú küldött 
választásnak.

Bagdi Károly 
IX’agyrábé küldötte

Nagyrábé község B a g d i Ká­
roly ötholdas dolgozó parasztot 
küldi tanulmányúira. Személyes 
példamutatással jár elöl a faluban. 
Begyűjtési tervét tavaly 500 száza­
ikra teljesítette. Tagja a tanácsnak 

és mint az állandó mezőgazdasági 
b zottság tagja, jó szervező mun­
kával, felvilágosító szóval segíti a 
dolgozó parasztságot az időszerű 
munkák elvégzésében. Itt is elől 
jár a személyes példamutatással, de 
elől járt a télen a kukorica be gyűj­
tésben, amikor dolgozó népünk el­
lenségeit a kulákokat leplezték k 
amikor előszedték a kuíákok által 
elrejtett, a népgazdaságtól elvont 
tengerit.

A gyűlésen meghatoitan fogadta 
a feléje áradó bizalmat és bejelen­
tette, hogy egész évi beadási kötő-

^ÁRTÉPITÉS
'cstósf nyújt a mindennapi 

pórtmunkábar

;

m

Nagyrábé megbecsüli Bagdi Ká­
rolyt, a gyűlésen vállalták, hogy a 
mezei munkát, míg ő a Szovjetunió­
ban lesz elvégzik helyette. A DtSz,
MNDSz és a TSzCs részéről any- 
nyi munkaerőt kínáltak fel, hogy 
két évre is elég lenne.

Vasárnap az egész megyében 
megtörténlek a választások és így 
indulnak a dolgozó parasztság biza.- 
mából július első hetében a Szovjet­
unióba Nagyrábéról Bagdi Károly,
Püspökladányból Kerekes Antal és 
Bartha Bálint, Debrecenből Ambrus "hály és a többiek.

Szol loss' Jó­
zsef né, Vértesről Dürgő József, 
B karnagyba jómból if j. Nemes _ Pé­
ter, Görbeházáról Vincze Istvánná, 
Komódiból Szóltál Ferenc, Polgár­
ról, Görömbci Bertalan- 

Azok küldik őket, akik a Szov­
jetunió segítsége, a szovjet mező- 
gazdaság hatalmas eredményei 
nyomán, mint saját virágzó jövő­
jük hírnökeit várják vissza a kül< 
dőlteket. A szovjet emberek jele­
ne: az a mi fényes jövőnk, — er­
ről hoznak majd hírt Orosz Mi-

A koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága közli jún. 17-én: a 
koreai népi hadsereg egységei, szo­
ros együttműködésben a kínai ön­
kéntesekkel, az egész komon to­
vábbra is sikeresen visszaverik a 38 
szélességi toktól északra az ameri­
kai és angol intervenciós, valamint 
a liszinmanislg csapatok dühödt tá­
madása t és súlyos veszteségeket 
okoznak az ellenségnek emberben 
és hadianyagban.

Egy délután a teiétleni „Előre“ tszcs-ben
Délután van. Autónk mellig érő 

rozs-, búzatáblák — zöld kukorica, 
répaföldek között kanyarog ’Letét­
ien felé. Mindenül1, szorgos munka 
folyik. A tszcs-'.agok, dolgozó pa- 
rasztok kint tartózkodnak földjei­
ken, kapálnak, irtják a gyomot, 
hogy minél gazdagabb terméssel 
szolgálhassák a terv sikerét.

A teiétleni „Előre“ lszcs-bc ér­
ve ugyanez a kép. A 400 hold föld 
minden darabja gondosan meg­
munkálva. A cukorrépasorok, tisz­
ták, nyílegyenesek, sehol nem al­
ti i gazt. A kukoricánál és gyapo'- 
nál is látszik, hogy olyan emberek 
dolgoznak itt, akiknek szívügyük a 
munka, példát mutatnak az egyé­
nileg dolgozó parasztságnak is- 
Hogy jó a murtka, azt a csoport-

Jelcntős eredményt ért el 
a (ojásbegyiijtési napon Balmazújváros

A vasárnapi tojásbegyüjtési napról érkező jelentések jó eredmé­
nyekről adnak számot. Kiemelkedő Balmazújváros te'jesíiményc, ahol 
a jó szervező munka, az egyéni beszélgetések eredményeként 5620 
tojást gyűjtöttek.

Hajdúszobosz ón már nincs mivel dicsekedni, ez a nagy megyei 
város csak 1363 tojás begyűjtéséről tudott jelentést tenni. Hajdúszo­
boszló pedig előre hirdette, hogy lemaradását a begyűjtő napon be­
hozza. A megyei értekezleten igen tetszetős tervet ismertetlek a to- 
jásbegyiijtő nap szervezéséről, a 14 begyűjtő hely feláHításáró., bri­
gádok beosztásáról, de az eredményből az derül ki, hogy a tervek 
papiroson maradtak. A sokkal kisebb Balmazújváros többszörösét 
teljesítette a szoboszlaj eredménynek.

A községek nagyobbrésze jól végezte a vasárnapi tojásbegyiij- 
tést. inert az eddig beérkezett jc.öntések szerint 16 községből 31.600 
tojás gyűlt be.

Jól végezte feladatát Gál Sándorné. a kismarja] földművesszö- 
vetkezet dolgozója, aki 515 tojást gyűjtött, nem sokkal maradt e| 
mögötte Kábán Benkc Sándorné, aki 433 tojást gyűjtött.

Százezer forint évi megtakarítás
Ötietnap az Épületszerelő Vá.lalatnál

A Debreceni Épületszerelő Válla­
lat a napokban tartotta első ötlet­
napját. Ezen a napon 50 ötlet, újí­
tás került felszínre, ezek népgaz­
daságunk részére közel 100000 fo­
rint évi megtakarítást jelentenek.

A* különböző ölletek, újítások — 
a jelentős anyagi megtakarítás mel­
lett ■— lehetővé teszik, hogy a dol­
gozók könnyebb munkával na­
gyobb eredményeket érjenek el a 
termelésben.

Az első ötletnapon főleg azok a 
dolgozók jártak az élen javaslataik­
kal, akik

tervük teljesítésében js példa­
mutatóan veszik ki részüké1. 

Korom Lajos cs Kiillős Imre kö­

zös újítása évente 5000 forint ér­
tékű faszén megtakarítását ered­
ményezi. Sütő Sándor kovács két 
ötletéért 90 forint díjazásban : é- 
szesiilt, Karóczi István pedig 150 
for,int jutalmat kapott 

anyagkihasználást elősegítő öt­
letéért,

mely lehetővé teszi, hogy a hulla­
dékcsőből talpkönyököt állítsanak 
elő.

Értékesek Jakab József, Németh 
Lajos, Török Is Iván ötletei is. A 
jói sikerült ötielnap után a Válla­
lat dolgozói elhatározták, hogy a 
jövőben rendszeresen, havonta ki­
cserélik a termelést elősegítő ja­
vaslataikat.

OVATA

1 koreai néphadsereg főparancsnokságának hadüeSeníése
A néphadsereg egységei a közép, 

ső és keleti fronton kétnapos harc 
bari, június 15 én és 16-án több, 
mint tíz rohamot sikeresen vissza­
verlek és nagy veszteségeket okoz­
tak az ellenségnek.

A néphadsereg légierejének egyik 
éjszakai bombázó egysége június 
16-án éjjel bombázta a szuvon' 
amerikai repülőteret.

Június 17-én a légvédelem há­
rom ellenséges repülőgépet lelőtt,

tagok is látják, de nem bizakodnak 
el. Tudják ami jó azt holnap még 
jobbá kell lenni. Az esti taggyűlé­
sen a tagok elmondották, hogy a 
mostani sikerek mellett is tovább 
kell szilárdítani a munkafegyel­
met. a szervezést, hogy a csoport 
a következő nagy feladatokat, köz­
tük a béke aratást is sikerrel old­
hassa meg. A munkában élenjáró 
dolgozókat a csoport már felvette 
tagjelöltnek, de a párlépllésí to­
vábbra is elsőrendű feladatnak te­
kintik, mert eddig hiányos, néha 
akadozó volt ez a munka.

így dolgozik a teiétleni „Előre" 
tszcs a békéért, a terv sikeréért.

Garamvölgyi István 
Püspökladány.

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR ZENEKARA!
A koreai gyűjtés sikerét segítettétek elő azzal, hogy 

MDP Csapókcrlj II. a.apszcrvezet kultúrestjén műsorszámaitok­
kal közreműködtetek.

KUltúrcsoporlok! Kövessétek a bútorgyáriakat!
XIII-AS AUTÖJAVITŐMÜHELY!

A püspökladányi „Október 22“ tszcs tehergépkocsiját ígé­
retetek ellenére sem javítottátok ki. Ezzel akadályozzátok a 
tszcs munkáját. Sürgősen pótoljátok mulasztásotokat!

OLÁH ELVTARS, KISMARJAI ÁLLAMI GAZDASÁG!
A teiétleni állami gazdaság versenybizottságának nepj ad­

tátok meg a kellő segííségct. Nyilvánosság nélkül hogyan kép. 
ztlj'ek e. a párosversenyt?

Beküldte: Tanka Judit, DÉFO’SZ m. gazd. felelős.)
VERES JULIA ÉS CSOMA ELVTÁRSAK, NAGYLÉT A!

A péntekre összehívott DISZ taggyűlés hanyagságotok 
miatt elmaradt, pedig 40 ifi várt reálok. Így akarjátok a szer­
vezet munkáját megjavítani ?

EBESI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐI!
Csütörtökön reggel 150 kisiparos már reggel 5 órakor a 

debreceni nagy állomás ciőM arra várt, hogy önkéntes munkájuk 
kai segítséget nyújtson nektek a növényápo.ásban. A vonat 
azonban csak háromnegyed 8-kor indult és így számuk lecsök­
kent 96-ra. Munkába azonban a hiányos szervezés mialt csak 
háromnegyed 11 órakor állhatták és ezzel jelentős munkakic 

sé.st idéztetek elő.
Elvtársak! A jövőben nagyobb gondot fordítsatok a munka 

megszervezésére!

Tudnivalók az új éleimiszerjegyek kiosztásáról
A következő három hónapra szóló 

élelmiszer jegyek kiadásával kapcso­
latban az összeírásokat az utca. 
tömb és körzet bizalmiak megkezd­
ték. A következő jegy kiosztás alkal­
mával kétféle alapjegyet osztanak 
ki. Az egyik fajtát az kapja, aki 
hivatali intézményi, üzemi, intézeti 
dolgozó, nyugdíjas s az olyan alkal­
mi munkás, aki állandóan dolgozik, 
és OTI bejelentő lappal rendelkezik 
A másik alap jegyet azok kapják, 
akik az előbb felsorolt kategóriába 
nem tartoznak.

Az ilyen alapon elkészített kimu­
tatásokat elbírálás után a bizalmiak 
megkapják, s a jegyeket kiviszik 
mindenkinek a lakására. A fentiekre 
tekintettel azok, akik még ,nem sze­

repelnek a nyilvántartásban, hala­
déktalanul keressék fel az utca. 
tömb, illetve körzctbizalmijukat és 
kérjék felvételüket a nyilvántartás­
ba. Június végéig a jegyekkel föl­
merülő panaszokat, igazolások ki­
adását stb. a városházán lévő jegy- 
központ intézi. A július havi jegyek­
kel kapcsolatos problémák intézésére 
már csak a körzeti jegyfiók az ille­
tékes. Hogy ki melyik körzeti jégy- 
fiókhoz tartozik, az utca, tőrhb és 
körzetbizalmiak közük.

Az üzemi, intézményi, intézeti jegy 
felelősök ma délelőtt 10 órakór a vá­
rosháza kultúrtermében a pótjégy- 
igénylési jegyzék elkészítésével kap­
csolatos megbeszélésen feltétlen ve­
gyenek részt.

A „Szentivánéji álom“ bemutatója
Vasárnap este fél 9 órai kezdet­

id mutatta be a Csokonai Színház 
a nagyerdei Szabadtéri Színpadon 
Shakespeare „Szentivánéji álom” 
című gyönyörű mesejátékét. A be­
mutatónak az idő is kedvezett, a 
kellemes meleg nyári estén zsúfo­
lásig megtelt a nézőtér.

A darabot előreláthatólag még 
négy Ízben, június 23-án, 24-én,
30-án és július 1-cn mutatják be. 
A darab ismertetésére és az elő­
adás méltatására még visszatérünk.

Vidéki szinház-hét 
Budapesten

A vidéki színházak együttesei Bu­
dapesten mutatkoznak be a vidéki 
színház-hét során. Július 2-től S-ig 
egy héten át, vidéki színházaink 
teljes együttesükkel, legjobb kü­
lönböző műfajú előadásaikkal mu­
tatkoznak be a főváros közönsége 
előtt. A vendégjátékok befejezése 
után háromnapos vitát rendeznek 
a vidéki színházak munkájáról.

lizenötezren strandoltak vasárnap Debrecenben
A hőmérséklet vasárnap délelőtt 

30 Celsius Jakot mutatott: Debre­
cenbe beköszöntött a kánikula. Az 
első igazi meleg napon hatalmas for­
galmat ért el a Lcnin-parkban lévő 
városi stranüjütdű. A meleg elől kö­
zel 11.000-en az itteni fürdő hüs hul­
lámaiban kerestek menedéket. Ott 
lubickoltak vidáman, boldogan fia­
talok és az idősebbek: valóságos 
közelharcot vívtak egy-egy rosszul 
Irányzott vagy a céltól eltérített 
labdáért. Amodébb a gyerekek paj­
kos kiáltásaitól volt hangos a strand: 
a pöttömnyi ifjak vidám sikaltozá- 
sok közben hintáztak, libikókáitok, 
futkároztak a forró homokban.

Délutánra a meleg- és a langyos- 
vizű mecdncék lettek a keresettebbek 
Ott sokkal jobban, érezték magukat 
azok, akiket gyorsan megkapott a 
nap is tűzpirosra leégett az arcuk 
vagy a hátuk. Az árnyakat nyújtó 
fák alatt is „tett ház" volt: jóitchány 
vagongyári munkás az e heti politi­
kai iskola anyagáról vitázott az 
egyik tölgyfa alatt. Arrébb az úszók 
sopánkodtak, hogy a diósgyőriek le­
mondták a vasárnapra tervezett 

Lúszó- és vízilabda viadalt.

Hordószámra fogyott a sör is. Az 
Halipari vállalat azonban nem ké­
szült fel olyan hatalmas forgalomra 
— mint az a szombati meleg nap 
után — várható tolt. Nem gondosko­
dott elegendő kiszolgálóról, pedig ti 
dolgozók nem azért mentek ki a 
strandra, hogy ott egy pohár hűsítő 
italért félórákat sorbaálljanak. Volt 
is sok vita, nézeteltérés éppen 
emiatt. És még cgy-két hiányosság: 
sokan hiányolták, hogy az úszáson 
kívül a strandon nem lehet MHK- 
edzést tartani, mert nincs MHK- 
pálya. A röplabda pálya is egész 
elhanyagolt állapotban van.

Telt ház volt a Szabadság-útjai 
fürdőben is. Több, mint 4300 stran­
doló volt jelen, Így a hivatalos ada­
tok szerint u.ooo-en strandoltak na- 
sárnap Debrecenben.

A nagy meleg a fagylaltot árusító 
üzletek forgalmát is jelentősen meg_ 
növelte: vasárnap 40—45.000 gömb 
fagylalt fogyott el Debrecenbén. 
Nem egy üzletben szinte folyékony 
állapolbaji árusították, mert a nagy 
kereslet miatt — az „utánpótlást“ 
nem tudták megfelelően biztosítani,

az államügyéi 
Grttsz j

Vádirat Ötöst József éJ 
„néni bűnügyben.

1 demokratikus államrenj 
^„esküvés vezetésének j 

Öfm s büntettek miat, Gr 
eSTés társai elleni bűmig] 
Z mnzás iratait a követkcl

1* Vádat emelek az c
fartáztatásban lévő:
1 1 Grősz József vádlott ej 
,oq7 december 9-en Ham 

-i.íptt kalocsai érsek: |
VII. tv. első 5. 

védésébe ütköző, a demo 
Uamrend megdöntésem 
Lrvezkedes vezetésének 
Ízl950:XXX.tvr 5z.§ 
pontjaiba ütköző cs az 58. 
Kezdése szerint minom.o 
kérkedés büntette,
„ 1948:XLYTIL tv. 48.

kezdésébe ütköző kulfoldrd
lés büntette, valamint 

az 1945:VI1. tiv- 1. A ül 
)i4Ó'1945 M. E. rendelet
pontjában meghatározott, 
tolással elkövetett ncpc.lc] 
tett miatt, i

2. dr. Bozsjk Pál vadtól 
aki 1884 január 26-án Gvr
született, volt pesthidegku 
nos, valamint I
3, dr- Farkas Enarc vadl<| 
aki 1886 november 26-ti ni 
Iván született, ezrníszékij 

az 1946:VII. tv. 1. §. C.4 
dcsébe ütköző, a demokrj 
lamrend megdöntésére 1 
szervezkedés vezetésének j
~ az 1930: III. tv. 60. 5. t 
ha ütköző cs a fit 1 
riní Minősülő kémkedő- J 

4 őr. Hcvcy Lász'ó vádi 
aki 1902 április 3-án Gyd 
született, volt miniszteri j 
főnök, 1

az 1945:VII. t" ' 5 1
1440:1945. M. F. 
pontjába ütköző 
tett,

az 1946:VII. I 
közű. a demokratikus j 
megdöntésére irányúin 1 
dés vezetésének büntette;

5- dr. Pongrác/ Alapi 
ellen, aki 1909 június "> 
pesten született, vo.t j 
üsztvise'ő,

az 1946:VII. tv. 1. L 3 
köző, a demokratikus 
megdöntésére irányú d 
désben való rcszv't I lu 

az 1930:111. tv. 60. 5. j 
ütköző és a 61. 5. 3. bej 
minősülő fo'ytatnlagosai, 
tétt kémkedés büntet'c.

az 1950-.XXX. Ivr. 57. J 
póntjaiba ütköző és a] 
bek. szerint minősülő j 
kédcs büntette.

6. Endrédy Vendel váj 
aki 1895 január 19-én lj 
dfn született, volt zirci 

az 1946:Vli. tv. 1. ?■ | 
köző, a demokratikus 
megdöntésére irányúin 
dés vezetésének bűntett 

az 1930:111. tv. 69. 1 
ütköző és a 61. §. 3- r 
minösii'ő kémkedés huni 

az 1950.XXX. Ivr. 57. 
vontjaiba ütköző és \ 
bek. szerint minősülő 
kedés büntette cs az 

1948:XLVII1. tv. 48. Ü 
désbe ütköző külföldre 
bűntette,

7. Hagyó-Kovács Gy 
ellen, aki 1888 március 
'• árkonyban született, vi 
kormányzó, 

az 1945:VII. tv- 1. 
1440/1945. M. E. rendel 
Pontjában meghatároz 
tólagosan elkövetett 
bűntett,

az 1946:V1I. tv. 1. § 
seben meghatározott, a 
kus államrend megdö 
nyúló szervezkedésben 
vétet bűntette, 

az 1950:XXX. tvr. 57 
fontjaiba ütköző és az 
kezdése szerint minős 
üzérkedés bűntette, 

a 8800/1946. M. E. r< 
unni iába ütköző és

rend'

1. 5. 1
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azzal, hogy a* 
műsorszámaitok-

Iriaka1!

■rgépkocsiját ígé- 
I akadályozzátok a 
ltásotokat!
|g!
Itfiágának nem ad- 
llkii: hogyan kép-

I m. gazd. felelős.) 
•TA!

hanyagságotok 
I akarjátok a szer-

Iggel 5 órakor a 
rikéntes munkájuk 
lásban. A vonat 
ly számuk lecsök- 
jvczés miatt csak 
Jelentős munkakic

Iditsatok a munka

isztásáról
l’ántartásban, hala­

ié k fel az utca, 
rzctbi7.almijukat és 
|t a nyilvántartás- 

jegyekkel fél* 
bt, igazolások ki- 
Isházán levő jegy- 
július havi jegyék- 

íoblémák intézésére 
Itl jegyfiók az illé- 
jelyik körzeti jégy- 

utca, tömb és
|öz!ik. 
nényi, intézeti jegy 
ott 10 órakór a vé­
nében a pótjégy- 

I elkészítésével kap- 
lésen feltétlen ve-

pinház-hét
>esten

|ak együttesei Bu­
liznak be a vidéki 

.iúljus 2-től 8-ig 
Idéki színházaink 
|ke!, legjobb kii- 
lelőadásaikkal mu- 
lőváros közönsége 
Játékok befejezése 

vitát rendeznek 
Jk munkájáról.

Debrecenben
Igyott a sör is. Az 
fazonban nem ke- 
pfnímas forgalomra 
nbati meleg nap 

|tt. Nem gondoske- 
lo< gáláról, pedig a 
|í mentek ki a 

egy pohár hűsítő 
orbaálljanak. Volt 

Nézeteltérés éppen 
my-két hiányosság: 
1 hogy az úszáson 
rtem lehet MHK- 
gert nincs MHK- 

pálya is egész 
|>an van.

Szabadság-útjai 
mint 4300 stran- 
a hivatalos ada- 
strdndoltak a-

fagylaltot árusító 
■ jelentősen meg_ 

40—43 000 gömb 
I el Debrecenben.

szinte folyékony 
|áAc, mert a nagy 

,.utánpótlást" 
|etö«m biztosítani.

Hz államügyészség vádiratot adott ki az összeesküvő 
Grösz József és társai elleni bűnügyben

Vádirat Orosz József és társai 
elleni bűnügyben.

\ demokratikus államrend elleni 
összeesküvés vezetésének bűntette 
és más bűntettek miatt Grősz Jó­
zsef cs társai elleni bűnügyben a 
nyomozás iratait a következő vád- 
. at benyújtása mellett küldöm 
meg- Vádat emelek az előzetes le­
tartóztatásban lévő:
1 ] Grősz József 'vádlott ellen, aki 
1837 december 9-én Halbturnban 
■született, kalocsai érsek:

u 1946. VII. tv. első §. első be­
kezdésébe ütköző, a demokratikus 

■Uamrcnd megdöntésére irányuló 
.„ryezkedés vezetésének bűntette, 
az 1950:XXX- tvr. 57. §. a. és b. 

pontjaiba ütköző és az 58. §. 3. be­
kezdése szerint minősülő valuta- 
üzérkedés bűntette,

az 1948:XLVIII. tv. 48. N 4. be­
kezdésébe ütköző külfö.drc szökte­
ss bűntette, valamint 

az 1945:VII. tv. 1. §. illetve az 
1440/1945 M. E. rendelet 12. §. 6.
pontjában meghatározott, bűnpár­
tolással elkövetett népc'.lencs bűn­
tett miatt,

2 clr. Bozsjk Pál vádlo’t ellen, 
aki 1884 január 26-án Gyöngyösön 
született, volt pesthidegkuti plébá­
nos, valamint
,'i, dr- Farkas Endre vádlott c.lcn. 
aki 1886 november 26-án Csobo- 
|yán született, szentszéki ügyész:

az 1946-.VII. tv. 1. §. első bekez­
désébe ütköző, a demokratikus ál­
lam rend megdöntésére irányuló 
szervezkedés vetélésének büntette, 
"az 1930: 111. tv. 60. $. 1. pontjá­
ba ütköző és a 61. §. 3. bek. sze­
rint minősülő kémkedés büntette,

4, dr. llévcy László vádlott elleti, 
aki 1902 április 3-án Győrszigeten 
született, volt miniszteri osztály­
főnök,

az 1945:V1I. tv. 1. §•, illetve aj. 
1440 1945. M. E. rendelet 10. §• 5. 
pontjába ütköző népcllenes bűn­
tett.

az 1946:VII. Ív. 1. 5. 1. bek. üt­
köző. a demokr atikus állam rend 
megdöntésére irányuló szervezke­
dés vezetésének büntette.

ö. dr. Pongrác/. Alajos vád ott 
fiion, aki 1909 június 5-én Buda­
pesten született, volt követség! 
tisztviselő,

az 1946:VII. tv. 1. §. 2. bek. üt­
köző, a demokratikus államfend 
megdöntésére irányuló szervezke­
désben való részvétel bűntette, 

az 1930:111. tv. 60. §. 3- pontjába 
ütköző és a 61. 5- 3. bek. szerint 
minősülő fo'ytatólagosan eiköve- 
éti kémkedés bűntette, 

az 1950:XXX. tvr. 57- §. a. és b. 
pontjaiba ütköző és az 58. 1 2. 
bek. szerint minősülő va.utaüzéz- 
kédés bűntette,

6. Endrédy Vendel vádlott ellen, 
aki 181)5 január 19-én Fertőendfc- 
dért szüléiéit, volt zirci apát, 

az 1916:VII. tv. 1. §- 1. bek. üt­
köző, a demokratikus államrend 
megdöntésére irányuló szervezke 
elés vezetésének bűntette, 

az 1930:111. tv. 60. 3. 3. pontjába 
ütköző cs a 61. §. 3- bek. szerint 
mjnősiVö kémkedés bűntette, 

az 1950.XXX. tvr. 57. §. a. és b 
fontjaiba ütköző és az 58. §. 3 
bek. szerint minősülő vaiutaüzer- 
kedés bűntette és az 

1948:XLVIII. tv. 48. §. 4. bekez­
désbe ütköző külföldre szöktetcs 
büntette,

7. Hagyő-Kovács Gyula vádlott 
ellen, aki 1888 március 14-én Sajó- 
'■ árkonyban született, volt jószág- 
kormányzó 

az 1945:VII. tv. 1. 1, illetve az 
1440/1945. M. E. rendelet 10. §. 6
pontjában meghatározott, folyta- 
lólagosan elkövetett népellenes 
bűntett.

az 1946:VII, tv. 1. §■ 2. bekezdé­
sében meghatározott, a demokrati­
kus államrend megdöntésére ká 
nyúló szervezkedésben való rész 
vetet bűntette 

az 1950-.XXX. tvr. 57. 1 a- és b 
pontjaiba ütköző és az 58. §■ 3. be­
kezdése szerint minősülő valuta- 
üzérkedés bűntette, 

a 8800/1946. M. E. rendelet 1- §
’ fent iába ütköző és a 9. §■ 2. és

3. pontja szerint minősülő árdrá­
gító üzérkedés bűntette,

8. Cseílár István Jenő vádlott el­
len, aki 1911 július 7-én Váckisúj- 
falun született, volt Pá’.osretidi 
rendfőnök,

az 1945:VI1. tv. 1. §., iljetve az 
1440/1945. M. E. rendelet 12. §. 6- 
pontjába ütköző bűnpártolással el- 
kölvetett népcllenes bűntett,

egy rendbeli, a 7150/1946. M. E. 
rendelet 2. §-ba ütköző fegyver­
rejtegetés bűntette.

az 1950:XXXtvr. 57- §. a. és b. 
pontjaiba ütköző és az 58. §. 3. be­
kezdése szerint minősülő valuta- 
üzérkedés bűntette,

az 1948:XLVIII. tv. 48. §. 4. be­
kezdésébe ütköző külföldre szök- 
tetés bűntette,

a BTK 400. §• I. bekezdésébe üt­
köző közokirathamisttás bűntette,

9. Vezér Ferenc vádlott ellen, aki 
1914 március 24-én Szaniszlóban 
született, volt pálosrendi perjel:

a BTK 278. S-ába ütköző gyil 
kosság bűntette,

a BTK 278. §-ába ütköző több- 
rendbeli gyilkosságra fe'.bujtás 
bűntette és

az 1945:VII. tv. 1. §., illetne az. 
19740/1945. M. E- rendelet 8. §. 3 
bekezdésébe ütköző, a népek há 
ború utáni békés együttélésének 
nicgbon'ására irányuló bűntett 
miatt

mért
Grősz József és bűntársai össze­

esküvést szerveztek és vezettek, 
amelynek célja a demokratikus ál­
lam rend megdöntése és a Habs­
burgok trúnrajuttatásával a ki­
rályság visszaáll! ása volt. Ennek 
érdekében a Magyar Népköztársa­
ság ellen szerteágazó szervezett 
aknamunkát fejtettek ki.

jZI
Grősz József vádlottat 1948 nő- 

emberében Mindszenlv József 
magához rendelte és biza.másán 
közölte, hogy a köztársaság meg­
döntésére összeesküvést szervez és 
vezet. Részletezte, hogy háború 
esetén, vagy ha az összeesküvés 
,,Robbantására megfelelő helyze 
alakul ki, kormányt alakít és ki­
áltványt bocsát ki. Erről Grősz Jó­
zsef beismerte:

„Mindszenty azért hívott, mert 
számítva őrizetbevétdlére, tájékoz­
tatni akart arról, hogy megbízást 
adott dr. Bozsik Pálnak, a rend 
szer megdöntésére irányuló szer­
vezet kiépítésére és kormány- 
program kidolgozására. Megbi 
zott, hogy örizetbevétele esetén 
vegyem át helyette a vezetést."

Mindszenty József letartóztatása 
és elítélése után Grősz József az 
összeesküvés vezetését átvette. Dr 
Bozsik Pál és dr. Farkas Endre 
vádlottak több titkos összejövete­
len leszögezték u. n. „jogfoly.o 
nossági elvüket1 , amely szerint 
Mindszenty József akadályoztatása 
miatt a király visszatéréséig Grősz 
József az ideiglenes államfő. Errői 
Grősz József vádlott beismerte, 
hogy összeesküvő társai közve ti ■ é 
sével 1950 július 5-én az alábbi írás­
beli nyilatkozatot küldte el az 
egyik imperialista állam budapesti 
követségére:

„Az ősi magyar törvények sze 
rint a király távollétében és a her­
cegprímás akadályozta.ása folytan,
mint Magyarország homoregiusa
vállalom az. államfői tisztség betöl­
tését és átmeneti kormány kineve­
zését.“

Dr. Bozsik Pál és dr. Farkas 
Endre összeesküvő társaikból ösz- 
szc is állították a kormánylistát, 
amelyet Grősz József jóváhagyása 
után jelentettek egyik imperla.ista 
követségnek. A népcllenes kor 
niány összeállításával kapcso.a.- 
ban Grősz József többizben tár­
gyalt Payr Hugo volt gyáros, ki­
rálypárti politikussal is. Tárgyalá­
saik alapján Grősz úgy döntött, 
hogy az eredetileg jelölt minisz­
terelnök dr. Bozsik Pál helyett a 
kormány elnöke dr- Friedrich Isi 
ván. a 'horthysta ellenforradalom

első miniszterelnöke legyen. Fried­
rich a „kinevezést” elfogadta.

Grősz József vádlottnak dr. Far­
kas Endre rendszeresen jelentést 
telt az összeesküvés szervezésének 
előrehaladásáról. A bűnjelek kö­
zölt elfekvő tervezetek szerint fő 
Célkitűzésük volt, hogy a nagybir­
tokrendszert visszaállítsák, a gyá­
rakat és bányákat visszaadják a 
tőkéseknek.

A népi demokratikus rendszer 
megdöntésére irányuló szervezke­
déssel kapcsolatban Grősz József 
a következőket vallja:

„Beismerem, hogy az általam ve­
zetett összeesküvés megkezdte 
fegyveres csoportok szervezéséi, 
amelyek feladata volt a Népköztár­
saság megdöntése és a hatalom át­
vétele."

Grősz József kapcsolatot épített 
ki több imperialista állam buda­
pesti követségeivel, amelyek bizal­
mas anyagokat közvetítettek a Va­
tikán és Grősz között. Grősz je­
lentései, amelyeket az imperialis­
ta követségeknek adott át, titkos 
gazdasági és politikai kémadatokat 
tartalmaztak. (Tárgyi bizonyítékok 
kötete: eredeti okmányok I.)

Grösz József mindent elkövetett, 
hogy minél több, számukra megbíz­
ható népellenes elemet tartson 
közvetlen irányítása alatt. Ezért 
gyilkosokat és más körözött bűnö­
zőket segített a hatóságok előli 
bujkálásukban.

A háborús bűnteltiérl körözött 
Iványi Endrét segítette szökésében 
és anyagi támogatást küldött ré­
szére — dollárban — búvóhelyére, 
a hűvösvölgyi múzeumba és rend­
házba. A gyilkosság miatt körö­
zött Vezér Ferenc kilencedik vád­
lott. volt pálos szerzetesnek hamis 
igazoló iratokat állított ki, máso­
kat pedig a felelőssógrevonásuk 
elől külföldre szökésükben segített.

A szerzetesek illegális lovább- 
müködésenek támogatására bizal­
mas köriratot bocsátott ki. (Tárgyi 
bizonyítékok kötete: eredeti okmá­
nyok 11. 13.)

Az összeesküvés anyagi fedeze 
.ét elsősorban a kalocsai érseksé 
gén Grősz József által irányitól 
valuta ég aranyüzérkedés biztost 
tolta. A megtartott házkutatás so­
rán a nyomozó hatóságok ebből 
2500 dollárt, 120 angol fontot, 1100 
svájci frankot és más külföldi fi­
zetési eszközöket, Napoleon ara­
nyakat és nagymennyiségű tört- 
aranyat lefoglaltak. (Tárgyi bünje- 
ck 1. csomagja A. (f.) borítékjai 

ban megküldöm )
A kalocsai érsekség könyvtára 

ban őrzött, nagy nemzeti értéket 
képviselő kulturális műkincset, az 
u. n. „Kalocsai kódexet" és 10 da­
rab nemzetközileg nyilvántartott 
képesnyomtatványt külföldre csem­
pésztetek s az értük kapott, mint­
egy félmillió forint értékű valutát 
külföldön letétbe helyeztette. Fo­
lyamatosan kapott külföldről csem­
pész úton többszázezer forintnyi 
összeget, amelyet a kiszökött Zá- 
gon Endre volt győri kanonok kül­
dött. Ebből a pénzből többek kö­
zött Endrédy Vendel vádló inak 50 
ezer forintot adott.

és volt horthys'a katonatisztekből 
álló fegyveres csoportokat szer­
vezzen.

Dr. Bozsik Pál irányította Bíázsj 
Sándoron keresztül azt a vasúti 
szabotázscsoportot, amely vago­
nok kisiklaszíásávai, a szerelvé­
nyek hibás összeállításával a szál­
lítások rendjét szabotálta.

Rendszeres kémjeleníésekct lett 
az emit élt követség részére titkos 
belpolitikai és gazdasági adatokról, 
unelyeket maga és összeesküvő 
társai szerezlek meg.

Dr. Farkas Endre vádlott 1919 
tői számos fasiszta egyesületnek é 
pártnak volt vezetőségi tagja. A 
felszabadulás után ügyvédi tevé­
kenységet folytatott és Szentszéki 
ügyésszé nevezték ki. Dr. Farka 
Endre rendszeresen személyes je 
leütést tett Grősznek az összces 
kiivő tevékenység részleteiről. Dr. 
Farkas Endre és Bozsik vádlóit 
dolgozták ki az összeesküvés u. 
„jogfolytonossági elvét’1. Farkas 
Endre vádlott irányította a volt 
horthysta katonatisztek és rendőr­
tisztek beszervezését az összeeskü­
vés fegyveres csoportjaiba.

Az. összeesküvéssel kapcsolatot 
tartó egyik imperialista követség­
nek gazdasági és politikai kém­
adatokat szolgáltatott ki rendszere­
sen.

elbocsátották, az egyik imperialis­
ta hatalom követségének tisztvise­
lője lett. Kémszolgálatra szervezték 
be és rendszeres kémjelentéseket 
adott az ország belpolitikai, gaz­
dasági, kulturális, oktatási és más 
tikos adatairól.

Megbízást kapott, hogy tartsa 
a kapcsolatot a Grősz József által 
vezetett összeesküvéssel. A kövét- 
ség papírján és írógépén ő állí­
totta kj azokat az okmányokat 
amelyeket Grősz József írt alá. 
Az összeesküvés vezetőitől szár­
mazó kémjelentéseket álvette és to­
vábbította.

1946-tól kezdve rendszeresen 
üzérkedett valutákkal, amelyikei 
zugárfolyamon, üzletszerűig érié. 
kesftett.

I VI. [

II.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-
tól a gyöngyösi ellenforradalmi 
elemek vezetője, majd a horthysta 
parlament képviselője 'Volt, a fel­
szabadulás u'án Mindszenty József 
bizalmas politikai tanácsadója és 
összeesküvő társa tett. Mindszrn-y 
letartóztatása után összeesküvő te­
vékenységét Gfősz József irányí­
tása alatt folytatta, ő dolgozta ld 
dr. Farkas Endre vádlottal együ• t 
az összeesküvés programját. ös­
szeesküvő társa, dr. Pongrácz Ala­
jos segítségével a programot 
egyik imperialista követség utján 
Spellman newyorki érseknek. Món­
iin! vatikáni államtitkárnak és 
Habsburg Ottónak megküldöttc.

Az általa beszervezett és ipar- 
(jgyi miniszternek jelölt dr. Hevay 
Lászlót azzal bízta meg, hogy volt 
ostenburgista különitmcnyesékből

Dr. Hévey László vádlott, a Je­
zsuita rend támogatásával külföl­
dön végezte tanulmányait. Utas: 
íása az volt, hogy a támogatás fe 
jében a baloldali emigránsok tevé­
kenységét a horthysta követség út­
ján jelentse. Besúgó jelentéseit fo­
lyamatosan megtette. Ennek ok­
mányait becsatolom. (Tárgyi bizo­
nyítékok kötete: eredeti okmányok 
11. 36—51)

Besúgó tevékenységét külföldről 
visszatérve rendszeresen folytatta. 
Mint kassai tanár, a VKF/2. fa­
siszta katonai elhárító szervnek 
közvetlenül tette meg besúgó je­
lentéseit.

A felszabadulás után feloszlatott 
királypárti egyesületek volt veze­
tőivel, a volt Ostenburg-különít- 
ményhez tartozó katonatisztekkel 
eltávolított tisztviselőkkel és fa­
siszta diákokkal rendszeresen titkos 
összejöveteleket tartóit. Az össze 
eskiivésben Bozsik vádlottól azt a 
feladatot kapta, hogy fegyveres 
csoportokat szervezzen. Beszervez­
te Mészáros Iván volt csendőrezre­
desi, az ostenburgisták elismert 
vezetőjét, aki kidolgozta a fegyve 
rés csoportok szabotázs- cs terror 
terveit. A terrorakcióhoz szüksé­
ges fegyverek és lőszer dr. Przi 
bislawsky Ferencnél voltak elrejt 
ve. A lefoglalt, több mint 50 lő­
fegyvert cs több mint 100 csomag 
lőszert stb. megküldöm. (Tárgyi 
bűnjelek csomagjai 3—7.) Hévey 
Utasításairól Przibislavsky tanú Így 
vallott:

„Hévey kihangsúlyozta, hogy a 
mi feladatunk rombolások és az 
állam vezetői elleni merényletek 
végrehajtása, fogy ver raktárak
megtámadása a fegyverek kiegé­
szítése végett. Közölte Hévey, hogy 
komoly segítséget kapunk majd 
nyugatról és Jugoszláviából, ahoj 
feifegyverzetl magyar fasiszta csa­
patok állnak készenlétben.”

Endrédy Vendel vádlott 1945- ó 
kezdve kémkedett az egyik impe­
rialista állam követsége részére. 
Kémjelentéseinek egyes adata:: 
nyomozati vallomásában a 3—4. 
oldalon a. (f ) pöntok alatt részle­
tezte. 1948 őszén Mindszenty Jó­
zsef utasítására a Vatikánba uta­
zott. Itt a Mindszenty által össze­
állított titkos adatokat jelentette. 
Visszatérve, Mindszentynek és 
Grősznek a kapott utasításokat ri ­
adta. Római tárgyalásairól a to­
vábbiakban ezt vallotta: ,

„Római tartózkodásom alatt fel­
készültem arra is, hogy letartóz­
tathatnak. Ezért nyilatkozatot 
hagytam hátra, hogy minden val­
lomásom, kijelentésem cs aláírásom 
ém énytejen.“

Endrédy Vendel irányította Papp 
Ervin, volt kispap és társai „ma­
gyar szabadságfront’1 elnevezésű 
összeesküvő csoportját.

Ez a csoport fasiszta röpcédulá­
kat terjesztett és szabotázsakció­
kat szervezett. Papp Ervin később 
Bozsjk Pál vádlottal is közvetlen 
kapcsolatot létesített.

Grősz József irányítása alapján 
Endrédy volt egyik vezetője a volt 
szerzetesek illegális megszervezé­
sének- Több volt szerzetesnek az 
országból való kiszökéséi szervez­
te meg s támogatta anyagilag.

Hagyó-Kovács Gyula VII. r. vád­
lottat, legközvetlenebb munkatár­
sát utasította, hogy az egyik im­
perialista állam budapesti követsé­
gén és más utakon becsempészett 
valutát ne helyezze letétbe, hanem 
azt zugárfolyamon értékesítse. Uta­
sítására Hagyó-Kovács vádlott in­
zulinnal és szesszel üzérkedett.

Dr. Pongrácz Alajos vádlott a 
fasiszta VKF/2- kémelhárító besú­
gója volt. Amikor ez 1946-ban ki­
derült és amiatt tanári állásából

A Deniecscri Burgonyakeményítő­
gyár őszre

tisztviselőket
burgenvaálvevöket

keres- — Ajánlatokat DEMECSER1 
BURGONYAKEMÉNY1TŐGYAR

Demccser címére kérjük sajátkezű 
írással postán beküldeni.

Hagyó-Kotvács Gyula vádlott, á 
horthysta felsőház volt tagja, mint 
jószágkormányzó, az előszállást 30 
ezer holdas uradalom vezetője volt. 
Teljhatalmú ura volt 3200 földné - 
külj cselédnek. Az általa vezetett 
uradalomban a cselédség évi fize­
tése pénzben 40 pengő volt. az in­
tézők a cselédekkel a tegdunváb- 
ban bántak, az öntudatosokat 
csendőrkézre adták, mint pl. Czcn- 
czi Jánost. Vadócz Györgyöt és 
másokat. 'Utasítására történt, hogy 
dr. Zalai Kálmán azért, hogy a 
cselédek gyermekei a tóban ne tö­
rődhessenek, annak fenekét vas- 
villákkal, ócskavasakkal szóra'ta 
tele- Ennek következtében az egyik 
aratómunkás 12 eves gyermekét 
egy villa felnyársalta. A gyermek 
halála ügyében az eljárás lefolyta­
tását Hagyó-Kovács Gyula meg­
akadályozta.

A felszabadulás után Endrédy 
Vendet utasítására több, mint 32 
ezer USA-dolJárt zugárfolyamön 
értékesített. A kormányzattól fo­
lyósított összegekkel ugyanígy ár­
drágító üzérkedést folytatott. 1 gy 
többek között egy inzulin üzleten 
több, mint 6ÖOOO forint törvényte­
len nyereséget ért el néhány hét 
alatt.

0 továbbította Endrédy Vend ' 
titkos jelentéseit az egyik rtyu"jl! 
Ország követségéhez.

@
Csellár István Jenő vádlott, a pá- I losrend volt főnöke, a Gellérthegyi 

sziklakolostorban a körözött bfln- 
«IIesek egész sorát rejtegette. Bnj-
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I alia a letartóztatás elől löbbek 
Közüli a gyilkosság miatt körö­
zött Tóth Illés ku/ákot, Schuikov 
szky Alfréd „herceg1 bujkáló hor­
thysta katonatisztet és két társát, 
Karácsonyi Guido népellenes bű­
nöst, Szijjártó Henrik körözött cs 
álnéven elő fasisztát Utasítására 
Pécsett bujtatták a sikkasztás 
miatt körözött Horváth Istvánt. A 
szikla-kápolnában rejtegette és ha­
mis okmányok kiállításával szökni 
segítette Vezér Ferenc vádlottat, 
akit gyilkosság és gyilkosságra 
való felbujtás miatt köröztek- 

Egyik nyugati követségen ke­
resztül kapcsolatot tartott a kém­
kedés miatt kiutasított Zembrzusky 
Mihály volt pálos-rendfőnökkel, 
akiiül az illegálisan tevékenykedő 
szerzetesek kiszökíetésére ég spe­
kulációs célokra többezer dollárt 
kapott, amit zugárfolyamon érté­
kesített. Vaiutamanipuiációit End- 
rédy Vendellel közösen bonyolítot­
ta le. Endrcdy útmutatásai alapján 
szervezte meg volt rendtársainak 
illegális tevékenységét. A kapott 
utasítások szerint Rauch. Boiván 
és Vince volt szerzetesek kjszök- 
letcsét előkészítette és költségeik­
re 35.000 forintot adott.

IX.
Vezér Ferenc vádlott 1944-től a 

szentkúíi pálosrendház főnöke 
volt. Endre László, később kivég­
zett háborúsbűnös utasítására köz­
vetlenül a felszabadulás ulán kuk­
kokból és más népeilenes elemekből 
ierroralakulalokat szervezeti. Fel­
eskette őket. hogy gyilkosságokat 
követnek el a felszabadító Szovjet 
Hadsereg katonái ellen. Uszítására, 
felbujtására löbb szovjet katonát 
meggyilkoltak. Vezér Ferenc ma­
ga is fegyveresen járt bandája 
tagjaival, mint vallotta: „orosz- 
vadászatra“ a pálos-szen'.kúti ta­
nyavilágban- A gyilkosságok közül 
egyet személyesen hajtott végre: 
1944 december közepén egy szov­
jet katonái orvul lelőtt. Vezér Fe­
renc az e lene indult eljárás elől 
megszökött. Bujkálásában Grősz 
.lózsef és társai, akik tudomással 
bírtak gyilkosságaikról, segítettek.

A vád a vádlottak beismerésé­
vel. az iratokhoz csatolt és a tár­
gyaláson ismertetendő okmányok­
kal s okiratokkal, a megküldött 
tárgyi bűnjelekkel bizonyítva van. 
A vádat mindenben igazolják azok 
a tanuk, akiknek megidézésére jn. 
dítványt tettem.

A bűnügy tárgyalására a buda­
pesti megyei bíróság tanácsa az 
illetékes és hatásköre van. (1950: 
XLVT. tvr. 9. §■)

A budapesti megyei bíróság dr. 
Ölti Vilmos elnöklete alatt műkö­
dő büntető tanácsa a tárgyalást fo­
lyó hó 22-én. pénteken reggel fél 
9 órára tűzte ki.

A vádlottak előzeles letartóztatá­
sának meghosszabbítását indítvá­
nyozom.

Dr. Alapy Gyu!a sk., 
ügyészségi elnök.

Szerkesztőség postája
Gálfi Ferenc Komádi. örülünk, hogy 

hosszas szünet után ismét érkeztek 
hozánk komadi híranyagok. Úgy gon­
doljuk a jövőben még rendszeresebbé 
válik az értesítés, ami mint már 
többször leszögeztük, komoly segítsé­
get nyújt lapunk munkájában

Dihen János, Hajdúböszörmény. — 
Nagj'családuaknak csak akkor jár a 
pénzjutalom, ha utolsó gyermekük 
ez év március 8-a után született. 
F.nnek ellenére természetesen a bö­
szörményi gondozási osztály az Elnö­
ki Tanács felé a kitüntetésre meg­
tette a felterjesztést.

Tanka Judit, Kismarja. Helyes 
volt. hogy az elvtársnő kritikailag 
foglalkozott a két állami gazdaság 
versenykiértékelésével. A kritikát 
leközöljük. Kérjük máskor is keres­
sen fel bennünket írásaival. írja meg 
elsősorban, hogy a DÉFOSz hogyan 
\ esz részt az aratás-cséplés előkészí­
tésében. I

Garamvölgyi István, Püspökladány. 
Egyetértünk az elvtárssal. Valóban 
komoly munka folyik a letétien!
. Előre*' tszcs-ben. Máskor is szíve­
sen vesszük, ha küld be ilyen, vagy 
hasonló anyagot.

Komlódi Olivér, Debrecen. Pana­
szát az Arany Bika vezetősége ki­
vizsgálta. A vizsgálat eredményéről 
részletes tájékoztatást küldünk le­
vélben.

Olvasóinkhoz! Kérjük a dolgozókat 
hogy akármilyen ügyben fordulnak 
is a Néplaphoz, lakcímüket, nevüket 
-Ázoljék levélben. Névtelen levelek- 

- ugyanis bármilyen fontos problé­
mát vet az fel, nem tudunk vála*

Megnyílt az újabb betegellátó
rendelőintézet Debrecenben

Vasárnap délelőtt adta át a Me­
gyei Tanács a Párt, a város, a tö­
megszervezetek és az üzemek meg­
jelent képviselőinek jelenlétében a 
betegellátó csoportnak a H. szú" 
mű rendelőintézetet.

E rendelőinlézetet a Deák Fe­
renc utcai kórház helyiségeiben 
rendezték be. Nagy mértékben

megkönnyíti majd a betegellátási 
és tehermentesíteni fogja a Beih- 
lcn-utcai intézetet, mert ebben igen 
nagy a forgalom. A 25 debreceni 
egészségügyi körzetből öt ezentúl 
az új rendelőintézethez tarlozik 
amelyet színién korszerűen felsze­
reltek a gyógyítás legfontosabb 
eszközeivel.

Ezer diák érkezett Dunapentelére
Vasárnap délelőtt megérkezett 

Dunapentelére ezer budapesti kö­
zépiskolás fiatal, a Dunai Vasmű es 
a szocialista város felépítésében 
kéthetes rohammunkával résztvevő 
magyar diákok első csoportja. Fei- 
lobogózott, feldíszített hajójuk a 
fiatalok hatalmas hurrázása köz­
ben kötött ki a dunapcn'.elei kikö­
tőben. Az ezer fiú és leány, akiket 

jó tanulmányi eredményük és 
társadalmi munkájuk alapján, 

kitüntetésként
jelölt a kéthetes munkára DISZ 
szervezetünk, nagyszerű tábort ta­
lált megérkezésekor. A Dunai Vas­
mű ifjúmunkásai egy héten keresz­
tül, munkájuk végeztével, fáradha­
tatlanul dolgoztak, hogy diákbará­

taikat, segítőtársaikat minél szebb, 
kényelmesebb otthon várja.
ÚJ, CSAKNEM EGY KILOMÉTER 
HOSSZÚ UTCA ÉPÍTÉSÉT KEZD­

TÉK MEG DUNAPENTELÉN
A Dunapcntelén épülő szocialista 

város központja az utóbbi két hó­
napban sok új épülettel gazdago­
dott. A VI-os főépítésvezetőség 
most csaknem egy km bosszú ut­
ca építését kezdte meg. A nagyki- 
lerjedésű szakaszon 12 lakóház ké­
szül 1100 lakással. Köztük lesz egy 
160 m. hosszú, ötemeletes lakóház 
is. Az utca első épületének szep­
tember I5-rc kell elkészülnie,, az 
egész szakasz felépítési batárideje 
december 31.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó
felhőzet, többféle Megyej Pártbizottság közleménye: 
'áporeső, zivatar. Szerdán este 7 órakor a Pártokta- 
Időnként élénk dél- tás Házában nyilvános konzultáció 

.. lesz az 1950—51. évi káderoktatás 
nyugati, nyuga l anyagából. A felső és középfokú ké­
szét A meleg to- deroktatásban tanulók részére, 
vább tart Városi Pártbizottság közleményei:

Az egészségügyi minisztérium . Szerdán délután S órakor iskolafe-
, 7, , \ :................  lelos értekezletet tartunk a Kossuth

egyeves bentlakásos bo,csődet utcai iskolában.
gondozónői tantolyamot indít Új Szerdán délután 5 órakor hivatali, 
gondozónők kiképzésére, A tanfo- kereskedelmi és az újonnan megala- 

io—on a, kutt (Rendőrségi) pártszervezetekuntra 18 30 exes nők .lelendtez- ti(kárai' részére 8értekezletet tartunk 
beinek. A palyaza.okat junius 25~lg Hunyadi utca 9. szám alatt. A napi 
kell beküldeni a Vitt- kér. Szent- rendi pontok fontosságára tekintet.
Virnlvi Ilim 7 a IX-' kev FrUel tel" Pontos megjelenést kérünk. —kiuiyi Utca ti a v. Kei. tikéi Június 2t.m ,5.lg a Tszcs Tanyai és
ti. 26 Sz. alatti gondozónői tsko- Állami gazdaságokban taggyűléseket 
lába. A tanfolyam előadásai jú tus tartunk, a bővített választmányi ér. 
elkő he1 éhen kezdődnek tekezlet napirendi pontjai alapján.

hezaoancK. _ Június 27-töl so-iy üzemekben, hl.
ESZI ÁRON a népnevelők jo mun- vataU kereskedelmi. körzeti és pe. 

kája nyomán megjavult a baromfi.- dagógus pártszervezetekben taggyü- 
beadás. Egy nap alatt 100 kiló ba- lést tartunk, 
romfit szolgáltattak be. 1

KÉt AUTÓBUSZJÁRAT HAJDÚ- AZ ÁLLAMI ZENEISKOLA 21-én 
ZOVÁTRA. A Tanács a dolgozók délelőtt 10 órakor tartja záróünne- 

kérésére elintézte, hogy állítsanak pélyét. A régi növendékek beírása 
be a meglévő autóbuszjárat mellé és az új növendékek felvételi vizsgája 
egy másikat is. hogy a reggeli for- 22-én és 23-án délelőtt 9—l.ig és dél- 
galom lebonyolítása zavarmentes le- után 3—7.ig. lesz.
gyen. Az új járat június 7-töl in- A ZRÍNYI ILONA MNDSZ CSO- 
dult. PORT tagjai közül 35 asszony teg*

GOBELIN HÍMZŐ TANFOLYAM nap kiment a ..Táncsics" tszcs_be. 
indul június 25-én. A tanfolyam in- hogy munkájukkal segítséget nyuj- 
gyenes, jelentkezni lehet Rácz Jenő- - sanak a növényápolási munkák vég- 
nénél a Bika-bérház II. emelet 3. zésében.
zám alatt. Azok, akik már járta- UJ NAPKÖZIOTTHONT avattak 

sak a hímzésben és azok is. akik Kismarján. A napköziotthonban 60 
most végzik el a tanfolyamot, 40 gyermek részesül egész napos ellá. 
százalékkal felemelt bérezés mellett tásban,
munkát kapnak. MA DÁLUTÁN 6 ÖRAKOR az

220 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTE egyetemi általános iskola alsó tago- 
tojásbeadási kötelezettségét Szilágyi zatának tanulói előadást rendeznek. 
János bedői kisparaszt. Szilágyi nem. Az előadás bevételét az úttörők tá. 
csak a tojásbeadásban, de a mező- borozásának javára fordítják.
azdasági munkák végzésében is VÖRÖSKERESZT elsősegélynyújtó 

élen jár. A napraforgót kétszer meg- tanfolyam indul a Hajlított Bútor­
kapálta és a tengerit most kapálja gyárban és a Helyivasűtnál. 
másodszor. SZABOTÁLJA. A NÖVÉNYAPOI.A-

A KÁLVIN.TÉRI KÖRZET általá- SI munkákat Tagyi Lajos 26 holdas
nos iskolai tanulók évzáró ünnepé- vámospércsi kulák, aki nem végezte 
lyét 24-én délután 5 órakor tartják. ei idejében a lucerna kaszálását, a

cukorrépa egyelését nem hajtottaBeirafások 25.én, 
lesznek délelőtt

26-án 
-12-ig és

27-én
délután

5—7-ig. A felsőosztályos tanulók min, EGÉSZNAPOS EGÉSZSÉGÜGYI 
den reggel fél 6-kor gyülekeznek az VIZSGÁLATOT TARTOTTAK HAJ- 
iskola udvarán a szokásos felszere. duszováTON. A debreceni egye. 
lessel. tem 37 tagú egészségügyi brigádja

AZ AR ATOMUNK ÁSOK gabonalap délután 5 óráig vizsgálta azokat, 
jaikat e hó 20-tól 23-ig a városháza akik panasszal fordultak hozzájuk. 

A betegeket röntgenen is megvizs­
gálták. ha arra szükség volt. A szo- 
vátiak örömmel íogadlák az egész-

I. emelet 74. sz. szobájában kivált, 
hatják. Az aratási szerződést, lakás- 
bejelentőt és a lakásbejelentővel 
nem rendelkező családtag születési s£gügyi. dolgozók segítségét, 
bizonyítványát vigyek magukkal.
Azoknak a cséplőgép munkásoknak 
akik nem aratnak, a gabonalapját 
későbbi időpontban adiák ki.

A BELVÁROS 1/1. MSZT csoport 
ma este 6 ólakor taggyűlést tart 
Csapó utca 58. sz. alatt.

FELJELENTÉST TETT a tanács

SPORT

A D. Dózsa doni ellenül játszott), 
a D. Postás vereséget szenvedett

A megyei bajnokság őszi idényé­
nek első fordulóját vasárnap játszot­
ták le. Ismeretes, hogy a Magyar 
Kupa mérkőzései miatt a megyei 
bajnokságokat október közepéig be 
kell fejezni és az eszi idényből hat 
fordulót hoztak előre Hajdú-Bihar 
megyében. Júniusi kánikulában ját­
szották a vasárnapi mérkőzéseket s 
a meglepetésekhez tartozik a D. 
Dózsa hajdúnánási pontvesztése, va­
lamint a D. Postás veresége. Ered­
mények:

D. Előre—D. Postás 4:3 (1:1). V:
Vadas Gy. A szünet után jól hajrázó 
és lelkesen játszó Előre megérdemel­
ten nyert a Postás ellen. A II. fél­
időben már 3:l-re vezetett az Elört», 
amikor a Postás kiegyenlített, de 
ezután visszaesett és az Előre Me­
zei réven megszerezte a győztes gólt. 
Góllövő: Gömöri (2), Mezei (2), ill. 
Józsa (2, egyet 11-esböl) Bakura. — 
D. Dózsa—Hajdúnánási Kinizsi 1:1 
(1:1). V: Kiss F. A Dózsa csatárai 
sok gólhelyzetet kihasználatlanul 
hagytak, a hajdúnánásiakat dicséret 
illeti lelkes játékukért. Góllövő: 
Csákány, ill. Bivkner. — D. Vasas 
Elektromos—D. Haladás 5:1 (2.0). V: 
Fülöp K. Minden csapatrészében fe­
lülmúlta ellenfelét az Elektromos 
Góllövő: Borsos (3), Molnár. Tim. ill 
Borbély: — Püspökladányi Lokom.o- 
tív—Hajdúböszörményi Torpedó 6:0 
(2:0). V: Zágonyi. Lépésben nyert

hazai csapat a formánkivüll haj<i; 
böszüiményiek ellen. — Balmazúp 
rosi Építők—Berettyóújfalui v, r, 
Meteor 3:2 (1:1). V: Gutfrcund. Na-v 
küzdelem után csak a lelkesed', 
vitte győzelemre a balmazújváro: i 
kát. — Biharnagybajomi Szikra- . 
Hajdúszoboszlói Petőfi 2:2 (i:h. Féli 
beszakadt. V: Pelles. A II. félidő jo 
percében, amikor 2:l-re a B. Szikra 
vezetett, a hajdűszoboszlóiak ki- 
egyenlítettek. A biharnagybajomia:- 
szerint a gólt szabálytalanság előzte* 
meg s emiatt tiltakoztak a játék- fi­
zetőnél, majd levonultak a pályá­
ról.
A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLASA
1. D. Dózsa 13 8 3 2 39:12 !•>
2. D. Postás 14 6 4 3 28:18 n
3. Bújváros 14 8 2 4 28:27 n
4. D. Előre 14 7 8 4 30:21 r
5. D. Kinizsi 14 7 Z 5 30:24 li
6. Hszob' szló 18 & 5 3 16:11 ];
7. Hajdúnánás 14 * S 5 2o:20 ii
8. D. Építők 14 5 5 4 24.22 r.
9. Bújfalu 14 6 1 7 29:34 l.:

10. D. Haladás 14 4 4 6 14:2i) 1:
11. Pladány 14 3 5 6 27:25 n
12. Vasas Elektr. 14 5 1 8 32:32 n
13. B. Szikra 12 4 2 6 14:20 jn
14. Hböszörmény 14 1 —- 13 11:51 2

Megjegyzés: A félbeszakadt b. 
Szikra—Hajdúszoboszlói Petőfi mér­
kőzés eredményét nem számítottuk 
be

A szovjet labdarúgóbajnokság
élén álló Tbiliszi Dinamó 4:0 arányú 
vereséget szenvedett. a Sztálinéi 
Sahtyor csapatától és így előnye 
csökkent. A második helyen álló 
CDSzA-tól — ez a csapat egy mér­
kőzéssel kevesebbet játszott, mint a 
T. Dinamó — két pont választja el. 
A szovjet bajnokság ' többi eredmé­
nyei: Leningrádi Zenit—Gorkiji Tor­
pedó 2:0, Rigai Daugava—Moszkvai 
Torpedó 4:1, Moszkvai VMSz—Mosz­
kvai VVSz 2:1, CDSzA—Moszkvai 
Dinamó 2:0. Moszkvai Szpárták—Le­
ningrádi Dinamó 2:0.

Debrecen város ifjúsági atlétikai 
bajnokságát

szombaton és vasárnap rendezték 
meg az egyetemi sporttelepen. A szá­
monkénti bajnokok. Férfi. 100: Kozák 
(Postás) 11.8, 200: Kozák (P) 24.8, 400: 
Papp (P) 57.5, 800: Király (P) 2:13.5.
2000: Király (P) 7:44.4, 110 gát: Kisze- 
lya (Honvéd) 18.9, 200 gát: Kiszelya 
(H) 30.5, magas: Papp (Lokomotív)
165, rúd: Papp (L) 300, távol: Deák 
(Haladás) 11.21, diszkosz: Laboncz 
(Haladás) 29.71, gerelv: Kozák (P) 
37.68, 4x100: Postás (Tóth, Dávid, Ko­
zák Papp) 48.2, 4x400: Postás 4:08

-Pcntatlon: Kozák (P) 2301 pont. — 
Női. kalapács: Vizi (H) 31.40. 100:
Gálffy (Haladás) 13.9 200: Gálfty
(Haladás) 441, súly: Kállffy (Haladás) 
8.36, gerely: Tikos (H) 18.99. A disz­
koszvetést szer hiányában nem tud­
ták lebonyolítani.

Debrecen válogatottja győzött 
kézilabdában

Szombaton este villanyfény mellett 
közel 1000 néző előtt városok közötti 
kispálya kézilabda mérkőzést ren­
deztek a Postás pályán. Debrecen 
női válogatottja 6:3 (5:0) aránybán 
győzött Miskolc válogatottja ellen. 
Ezt követően a férfi csapatok mér­
kőzésén Debrecen együttese 22:11 
(9:4) arányban nyert. A rendezés 
hibája volt, hogy a villany kétszer 
kialudt és emiatt a férfi mérkőzést 
játék közben 14 percre félbe kelleti: 
szakítani.

A város; labdarúgóbajnokság 
I. osztályának á.lása

1. D. Honvéd II. 9 fi 1 — 50: 9 17
2. VM Élelmiszer 9 5 3 1 18:10 13
3 H. Bútorgyár 9 5 2 2 26:21 12
4. D. Petőfi 9 4 3 2 30:16 11
5. D. Postás II. 9 4 2 3 17:19 10
6. D. Bástya 9 4 2 3 17:20 10
7. D. Lok. II. 8 3—5 18:14 b
8. Cs. Színház 8 2 2 4 15:18 6
9. V. Kertészet 9 117 10:23 3

10 Kefegyár 9   9 6:57 —
Megjegyzés: A V. M. Élelmiszer— 

D. Lokomotív II. eredményét (1:4) 
megsemmisítették és 0:0 gólaránnyal 
a két pontot az Élelmiszer kapta. 
Hátralévő mérkőzés: D. Lokomotív 
II.—Csokonai Színház.

Hajdúböszörményben
a debreceni motorosok nagyszabású 
gyorsasági és salakpálya versenyt 
rendeztek. A vasárnap délelőtti 
gyorsasági versenyt közel 4000 érdek­
lődő nézte végig. Az egyes géposz­
tályok győztesei. 100 kem széria: 
Szabó (D. Lók.), 100 kem sportgép:

Fodor (D. Honvéd). 125 kem széria: 
Pásztor (D. Honvéd), 125 kem sport- 
gép: Stefán (D. Lók.), 250 kem: fo­
dor (D. Honvéd), 350 kem: Polgár 
(D. Lók.) A salakpályaverseny győz­
tesei. 100 kem: Fodor (D. Honvéd). 
125 kem: Szanyi (D. Honvéd) 250 kem 
Szanyi (D. Honvéd), 350 kem: Polgár 
(D. Lók.) Női verseny győztese: 
Szőke (D. Honvéd). Gyermekvers -ny 
győztese: Bódogh Barna (D. Lók.)

Két telitalálat
A totó 24. hetének eredménye: :> 

drb 12 találat, nyereményük: 24.83-> 
Ft, 38 drb 11 találat, nyereményük 
1307 Ft, 538 drb 10 találat nyeremé­
nyük 185 Ft.

Az 1., 2. és 10 számú mérkőzés4 tö­
rölték.
1 Bp. Építők—III. kér. 1 .n
2 Elzett—M. Acél .!■:$
x Ó. Szikra—Standard 0:1
x V. Lok.—P. Petőfi 2-2
x Celldömölk—Sz. Honvéd
1 Sz. Dózsa—Sz. Postás
1 Hmvhely—Dorozsma
2 Sz. Dózsa—Bp. Kinizsi
1 Eger—Bp. Lokomotív
1 P. Honvéd—Mszabolcs
1 Nagykőrös—Cs. Autógyár
x Emergé—Kőbányai Lók.

11
2:1
2.0
4.6
6:3
5:3
4:1

Járás, labdarúgóbajnokság 
végeredménye

Biharkeresztesl járás
1. Blharker, Lók. 6 5 1 — 5,5: 7 11
2. Komádi
3. Artánd
4. Bker. Gépáll.
5. B. áll. gazd.
6 Mhomorod 
7. Kszcgapáti

6 5 1 — 33: 7 11
6 3 1 2 6: 7 7
6 3 — 3 2*3:15 6
6 2 1 3 9:28
6 1 — 5 5:44 :í
6------6 4:30

Rövid sporthírek
A Pécsi Lokomotiv lemondta a n 

Lokomotív elleni mérkőzést, és így 
vasárnap nem játszották le a várt 
találkozót. — Asbóth, Körmöczi cs 
Jancsó elutazott a wimbledoni te­
niszversenyekre. — Kádas 57.9-et 
úszott 100 méteres gyorson az egri 
úszóverseny alkalmával. — A debre­
ceni Munkaertöartalékok női kézilab­
da csapata 5:3 (3:2)-re győzött a m:s_ 
kolci Munkaerőtartalékok csapata el­
len. — Diósgyőri Vasas—D. Lokomo­
tiv 7:2. Női. Diósgyőri Vasas—D. 
Lokomotív 18:8. Férfi kispálya kézi­
labda mérkőzés. — Négyes labdarú­
gótornát rendeznek szombaton é 
vasárnap Debrecenben a D. Lokomo­
tív. D. Honvéd. Salgótarjáni Bá­
nyász és Dorogi Bányász részvételé­
vel a Petőfi sportnap keretében.

Mozik műsora
BÉKE: 5, 7, 9 órakor: Pilóta szere­

lem.
VÍG: 5, 7, 9 órakor: Tűzzel vassal.
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Halló

Moszkva.
KULTURPARK ..KERTMOZI: este

fél 9 órakor: Berlin elcste. — Színes 
szovjet film.

A CUKORRÉPÁT. napraforgót, 
tengerit már harmadjára is megka. 
pá.’ták Rácz Lajos, Méhes Lajos, 
Nagy Lajos berekböszörményi dol­
gozó parasztok.

GÁZREZSÓ és egy kút- 
szivattyú eladó Dugovics 
u. 6. 32052

ELADÓ szőlődaráló, per­
metezőhordó, boroshordó, 
taposókád. Nap u. 4.

32041
EGY fehér sodronyos 

.... „, , . . vaságy, állóruhafogas, zon-
Hajdubagoson Hogye Sándor kulak g0raszék eladó,, Csemete u. 
ellen, aki nem tett eleget szénaka- 28. sz. 32043
szálási és növényápolási kötelezett­
ségének.

Méhészek figyelem! Kannák 
megérkeztek. Mézátvétel megkez- 

Fizetés azonnal 'x)

AUTÓSZERELŐ segédet 
felveszünk. XIII. sz. Autó­
javító Vállalat, Gyár u.
з. sz. 26423

SÜRGŐSEN eladó szép
kis felháló szoba Meszena-
и. 6 32045

FINOM anyagból készült 
új sötétkék szoknya eladó, 
Vöröshadsereg útja 69. sz. 
Szabóné. 32046

HASZNÁLT székek, aszta­
lok. deszkák, jégszekrény, 
vaslemez eladó Varga u. 24 

32036
FIATALOK! FIUK! LÁ­

NYOK! Építsétek velünk 
a szocializmust! Jelent­
kezzetek építőipari vo­
nulónak (kőműves. ács 
vasbetonszerelő). Jelent­
kezés és bővebb felvilágo­
sítás Debrecen. Varga u. 
1. Lágymányosi Gyárépí­
tés! Vállalat. ÁH—3

SINGER női süllyesztős 
bobJnot varrógép eladó, Si­
mon ff y u. 59. 32035

MINDENES középkorú 
nőt bentlakónak egytagú 
családhoz azonnal felveszek 
Réviné Nyugati u. 2. sz.

32044
NEM sürgős csak akkor, 

ha félti szőrméjét. Gon­
doztassa. javíttassa a deb­
receni állami Szőrmeipari 
Vállalatnál, Szent Anna 
a 3. AH—22

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyet 
Pártbizottságának, lapv 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. i> 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1 

Telefon: 32-0$

A Z M
yifl. évfolyam, 141. szí

ElőreI 
betakarj

Nádudvaron 12 már| 
várnak a gépállomás 
Hajdúnánáson és 
ugyanilyen eredményi 
nak. Az elepi „Októti 
melő szövetkezet tagi 
15 mázsás átlagot irj 
ba, most bebizonyosl 
ebben a termelés csal; 
nek. elérik vagy éppj 
ják 'a tervezeti 16 mái 
jón az újtjkosi „Ü.i íj 
termelöcsoport mm 
be? Bizonnyal többel
rozevelésük átlagot mj 
centiméter és % bú 
Hosszú idő óta nem 
gyében ilyen búzát cs i 
Ilyen jó termésre a| 
emberek sem emlél-l 
mondta Pető Sándor, I 
pi „Dózsa’1 tsz titkár.! 
jó termés még két év! 
rs ritkán volt. |

Bizonyos, hogy atj 
is köze van a jó ere™ 
elsősorban nem az id<f 
nem Pártunk bölcs i 
köszönhetjük .Az. idei 
zett tarlóbuktatás, az , 
a tavaszi idejében el' 
meghozta a gyümölcsl 
búza ezer és tízezer n| 
porulatában. A ga/l 
igen nagy mértekbe™ 
osztálynak, az államid 
jük. Sok tízezer mázs 
vetőmagot kapott az I 
gye dolgozó parasztsl 
trágya tfz és tízezer! 
nagy mértekben növel 
més alapfeltételeit. Mij 
földekbe került a 1 
sen kapott műtrágyát! 
mások diadalát liirdcf 
az a kétméteres rozs I 
tért is megközelítő d| 
za, ami a traktorok 
deken megtermett.

A rendkívül jó téri 
tása azonban rendkívj 
adatokat hárít ránk- 
is nagyok. Nagyreszt | 
búzavetések, meri a 
szárak nem bírlak al 
szokat hordani. ..1 la f 
dűl, a zsákba diil“; | 
régi magyar közinomj 
dás igazsága ezúttal I 
sodik. De az. aratás! j 
zebbé teszi a sok mel 
Már most bizonyos, í 
erő hiány van. Mig .1 
ezrek tülekedtek az ; 
ncha hetekig ingyen
kulákoknál. hogy ári 
n°kik, addig most ni! 
dő kaszásunk- A deli 
lőszövetkezetekncl és 
legalább 200—250 ka| 
holott a gépállomás 
és 2 arató-cséplőgépl 
kába. Ezért a legfőbb] 
nrbb feladat ma és 
Pár nap alatt, bogi 
mindenütt számbavegj 
kezésre álló kaszáén] 
nütt biztosítsák a sz| 
haerőt az. aratásra. ? 
V3n szó! Az idén 
322.685 hold halászol 
nunk! És ugyanekkol 
ban folyó építkezési 
meg ezer hajdú-bihaj 
kás dolgozik. Nagy 
tunk! ötéves terviinll 
közben nap, mint nal 
‘PHő munka diadalai


